

权威人士透露,陈忠和重掌女排已成定局

# 陈忠和复出能救女排吗

**本报讯** 据有关消息,中国女排选帅已经有了内部结果,三年前交出帅印的陈忠和将重新出山执掌女排。已近花甲之年的陈忠和将目标锁定2016年的里约奥运会,他将带领中国女排踏上新的征程。

此前,陈忠和本人一度通过微博“辟谣”,对自己重掌女排的事“没什么好说的”,直至近日,陈忠和依然对媒体表示自己尚不清楚组织的安排,但是,据国家体育总局一位权威人士透露,陈忠和重掌女排帅印已成定局。总局相关领导看好陈忠和,老陈也愿意再度出山,新一期女排主帅人选自然非陈莫属。如果没有突变的变数,“在这个月底或下月初,排管中心将正式对外公布陈忠和出山的消息”。在以往的历史主

帅选拔中,排管中心从未明确提出过年龄要求。而根据国家排管中心近日对外公布的女排选帅消息,把候选主教练年龄标准界定在不零不整的56岁,不禁让外界浮想联翩。巧合的是,1957年10月出生的陈忠和现在年龄是55岁6个月,刚好今年满56岁。

据知情人士透露,早在春节前,包括郎平、王宝泉、蔡斌、吴胜、陈忠和等在内的热门人选,就已在排管中心重点考察、遴选之列。后来,郎平、蔡斌、王宝泉等人纷纷表态不愿执教中国女排,陈忠和成为外界关注的焦点。论战绩,陈忠和是继袁伟民、邓若曾、郎平之后的又一位功勋教练;论口碑,陈忠和曾得到排坛知名人士的力挺。

耐人寻味的是,在选帅的敏感期,陈忠和在3月20日罕有地在微博透露行踪,称自己马上将带领福建男子沙排队赴美国洛杉矶训练、比赛,3月30日才会回国。如果主帅出炉日期真按照排管中心此前公布的时间表,那陈忠和恰好选择在30日回国,便有几分刻意回避的味道。

(据《新民周刊》等)

## 他给女排“打工”30年

- 1976年,福建男排运动员。
- 1979年,调国家女排担任陪打教练。
- 1989年,调国家女排任助理教练,协助主教练胡进。
- 1995年,调国家女排担任教练,协助主教练郎平。
- 2001年2月2日,成为国家女排主教练。
- 2003年,率队以全胜战绩获得第九届女排世界杯冠军。
- 2004年8月29日,率队在雅典奥运会获得冠军。
- 2008年8月23日,率队在北京奥运会获得铜牌。
- 2009年3月23日,陈忠和未能当选新任国家队主教练。
- 2009年6月,任福建省体育局副局长(副厅级)。

个人履历

▲2004年雅典奥运会,中国女排时隔20年后重夺奥运冠军,陈忠和庆祝胜利。(Osports供图)

## 郎有情 妾无意

五大名帅无人愿接帅印

从2004年雅典奥运会冠军,2008年北京奥运会季军,到2012年伦敦奥运会的第五名,中国女排与观众们的期望渐行渐远。无奈的是2016年里约热内卢的奥运周期马上就要开始,而女排主教练一职甚至成为了烫手山芋。

传闻人物1:郎平

我已经是一个老太太了



每每记者向郎平求证此事,她都表示:“不要再考虑我了,我自己的事情很多,根本不会再度出任国家队主教练,我都是一个老太太了,应该把机会让给更年轻的教练,希望你们把眼光放长远一点,4年、8年、12年。蔡斌,我觉得可以,就是你要给他时间,一上来就只能赢不能输,我觉得还是挺难的,提高整体水平才行。”

传闻人物2:蔡斌

中国排球界需要冷静



今年46岁的蔡斌也是一位出色的主帅,当年曾带领上海女排完成联赛五连冠辉煌,而且,蔡斌以前也执教过中国女排。不过,蔡斌多次公开表态,对再度执教国家队已经没什么奢望。“中国女排在国人心目中的位置太高了,但眼下的中国女排水平并没有达到那样的高度。因此,我一直呼吁三个冷静:中国排球界要冷静,媒体要冷静,球迷也要冷静。过于浮躁,于事无补。”

传闻人物3:王宝泉

我都快得神经病了



前中国女排主帅王宝泉重执天津队教鞭,并带领球队重夺联赛总冠军。然而,他早已对国家队帅位死心。今年52岁的王宝泉一直表示,自己压力太大,身体也不好,和国家队不会有任何关系。“我都快得神经病了。睡不着觉,身体瘦得跟羊一样,在北仑的时候,我从镜子里看着自己脸都是绿的。我的身体状况已经影响了队员的训练情绪了,你一个主教练天天病恹恹怎么能行呢?”

传闻人物4:俞觉敏

现在只想多陪陪家人



至于刚刚卸任的前主帅俞觉敏,早就公开表态:“我带领全队走完了半个奥运周期,压力实在太大了,我的任务已经完成了。现在只想多陪陪家人。”

传闻人物5:赖亚文

实在不行会考虑出山



现年43岁的赖亚文从2001年起就在国家男女排担任助理教练,号称“老助理”。赖亚文的恩师,排坛名宿岳金库也很看好赖亚文,称其如果愿意做好这件事情(国家队主帅),确实是一个优秀人选。有熟悉赖亚文的业内人士透露,赖亚文的孩子今年才8岁,作为妈妈,赖亚文更希望将时间花在家庭和孩子身上。不过,一旦国家女排帅位面临无人可选的境地,上级领导认为非赖亚文莫属的话,她也会听从中心的安排。

(据《新快报》等)



微博热议

我要高兴疯了

色即是空:老陈以福建省体育局副局长的身份转行做教练,想不尊重都不行,这才是真正地热爱排球事业。

点烟抽寂寞:从懂事以来,我就喜欢陈导指挥的女排,

## 陈局长要当陈教练,不佩服不行

希望陈导能再铸辉煌!

尚龙平:若陈忠和重掌教鞭,中国女排又有希望了!

宋煜:哇!如果是真的,我要高兴疯了!

女排不比男足好干

爱你一万年:中国女排曾经是国人的骄傲,国人的精神支柱。如今沦落到没人愿当主

帅,这不得不不说是一种悲哀。

这些年那些事:教练只是替罪羊,中国女排的主教练比男足的主教练都难当。

孟波:欣喜中又为他担忧,这个位置“鸭梨山大”啊,社会舆论能让人疯掉。

郎平来了也没辙

王博:仅靠选拔一名主教

练是远远不够的,换郎平或陈忠和,都不是解决问题的最好办法。女排症结在于缺乏改革思路,要改革就得看淡成绩,给新帅足够的时间和空间。

战旗红:找不到敢闯敢干的改革思路,不论谁当女排主教练,曾经的金牌教练陈忠和也好,曾经的铁榔头郎平也好,女排的里约之旅,一定会比伦敦玩得更惨。



当事者说

## 不单是事业,排球是我的命

从北京奥运会后黯然离开,到如今低调回归,对于陈忠和来说,他的心其实从未离开过中国女排。几年前陈忠和告别中国女排时,他说:“说实话,我已经不单纯把它当作事业,而是将其视为我生命的一部分,这些年的感情很难割舍。但我也必须面对其中的压力,这是一支著名的球队,各方面的期望值很高,主教练必须做好承担压力的准备。参加竞聘时,我的想法只有一个:只要国家需要我,我还愿意接

着这支队伍去打伦敦奥运会。”

平实的话语中,透露的是无尽的留恋和不舍,听得出来,当时的陈忠和或许并不想离开,因为他的心中依然有梦想,他期待带领中国女排再创辉煌。然而,当时由于总局相关方面制定了三大球长远发展的“8年规划”,要求三大球主教练年龄结构应该进一步“年轻化”,总局方面觉得陈忠和不适合“8年规划”,因此排管中心选择40岁刚出头、有“排

坛小诸葛”美誉的蔡斌。

这样的理由听起来似乎合情合理,然而事实证明,相关方面强力推行的“8年规划”仅仅是一纸空文。蔡斌自上任那一天起便饱受批评,而且女排战绩糟糕,他在女排主帅位置上干了不足一年无奈下课。随后,中国女排又稀里糊涂地经历了王宝泉、俞觉敏两任主帅。

陈忠和在离开中国女排时,据说每天都能接到100多个慰问电话。在他离开国家队

那天,许多队员都流下了热泪,几乎所有的队员都发短信或打电话安慰他。

陈忠和自己也没有想到,北京奥运会即使拿了铜牌也算失败。作为金牌教练的他,早已无需证明自己,但他深知自己肩负的困难和压力,责任和梦想。“爱拼才会赢!”陈忠和说,这是他执教中国女排这些年感悟至深的道理,其实这或许是新时代女排精神最好的解读。

(据《新民周刊》)